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Кампаніє за обеднане Радян-СТЕНОГРАФІЧНІ ЗВІТИ З РОЗПРАВИ. . ських Репубдик почала ся 4 мі- 
і сяцї тому назад в Азербай-

Інськіх органі “Діло" статя. в які* було на- !джанській Радянській Репуб- 
пік-ано: “Вважаємо тих червоних хрунів аа лнці. Убогість наших ресурсів 
таких санрх зрадників, як і ишішх. котрі вимагає строгої економії го- 
приступнли до виборів". Відомо що всі кан- сподарських засобів. Лише е- 
дидати і виборчий комітет арештовано, а ' кономічне обеднане Радян- 
фактом є, що

З
дайте масам те. що їм де вата потрібне.

Але історія переконала, що такий соціа
лізм не веде до мети. Не тому, що ті всі, ко
трі мають владу, що вони скаменілі в своїй 
душі, aie тому, що зелізна льогіка фактів 
іде тим шляхом, а не иншим. Так само не 
можна говорити, що сама агітація веде маси 
пролетаріату на шлях боротьби, але що бур
жуазія і та сама зелізна льогіка суспільного 
жптя — силує ті маси йти до боротьби. За
гально панує переконанє, що ми комуніста' 
робимо революцію Се переконанє хибне. 
Йому перечить

тої реформи. По правді се не є ніяка рефор
ма, але й на неї годили ся держави тільки 
тому, що мусідн конечно дата щось тим ма
сам, щоби вони ще якийсь час ішли під дик
татурою буржуазії. А закон про охорону 
льокаторів? Я сам читав, що сей закЬн, се 
нелюдське діло. І сей закон також вивласне 
не. Якийсь міщанин має, скажім камяницю, 
невеличку, з середнимн приходами. Він 
працював і весь заробіток вкладав в неї, ви
дав на неї всі гроші — і щож сьогодні? Що 
має з того? Нічо! А однаковож закон про 
охорону льокаторів без сумніву, справедли
вий, бо якби його не було, цілі верстви боро- 
ли-б ся про те, щоби його введено в жатє. 
Далі хотів я звернути Увагу, ЩО тоді коли до 
деяких прінціпів відносить ся дехто ворожо, 
як де річий, про які не може бути мови, в то
му самому часі сі прінціпи вводить ся в жц- 
тє силою парляментарних законів, як сього- 
дня напр.

( Продовжене )

ЗІЗНАНЯ ОБВИНУВАЧЕНОГО 
А. ЛЯНГЕРА.
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' ських Републик дасть можли
вість економити наші убогі го- 

‘ сподарські засоби. Північ здав 
на постачає південь мануфак- 

який підкреслили українські націоналісти, турою, південь постачає північ 
закндуючи нам, що “стоїмо на становищі хлібом, бавовною і иншим. 
польської державпости”. Стоїмо на реаль Такий розподіл в господар
ем становищі, що не можна нашої боротьби ському відношеню робить не- 
ограннчаТи на одну часть краю, над якою за можливим ізольоване істнова- 
панував каніта.іїзм, але що наші сили му-1 не окремих районів Републики. 
сять бути ецентралїзовані, щоби спільними Крім того Соціялїстичні Ра- 
зуснлямн повалити буржуазний уряд, який аянські Републики виявляють 
однаково гнобить польський пролєтаріят, як нечуваний зріст солїдарности 
і український та кождий инший. Нас обвп М|ж трудящими ріжних націо- 
нувачують тут о комунізм, о приналежність нальностий. * 
до комуністичної партії. Я пережив один У федерації по братерському 
характеристичний момент у. тюрмі. Коли я обеднане ЗО ріжних національ- 
був на поліції, я сказав: Я є комуністом, а нбстий, які однодушно вислов- 
поза тим відмовляю всяких зізнань. Тоді люють бажане злити ся в єди- 

копалень в АиґлП. Державою, що перша сказав мені комісар 
провела в жите зачатки прінціпів комунізму, 
що підняла перше зусилє в напрямку їх 
здїйсненя се спілка радянських републик.
А тепер яке наше відношень до тих репуб- 
лнк? Се відношене вияснюють сучасні сфе
ри, так як зрештою се завжди пояенюєть ся, 
дуже легко: або сї люди родом з пекла, або 
як каже .акт обвинуваченя, платні агенти.
Дуже вигідне і легке пояснене того, що всеж 
таки вимагає' більше застанови, іменно в то
му напрямку, як воно дїєть ся, що в історії 
виступають звичайні прості люди, котрі му
сять бороти ся, і котрі ставлять боротьбу за 
ідеал виеше понад власні вигоди, понад жи- 
тє. Отже треба звернути увагу, що сучас
ний суспільний розвиток веде маси на шлях 
боротьби та що одночасно людський ум, про
дуваючи, що може надійти така хвилина, що 
маси незорґанїзовані виступлять розгнуздано 
ю стихією, створює в своїй теорії нові форми 
жптя в тому напрямку, щоби не запанувавші» 
хаос. В звязку з тим роля комуністів вели- ’ 
ка. Мусить бути хтось — і історія дбає про 
те — мусить бути хтось, хто вхопить в руки 
розбурхані прояви людського бунту та спря
мує їх на відповідні шляхи. Така роля про- 
лєтаріяту і комуністів. Отже я сказав, що 
не легко таким способом очеркнути наше 
відношене до радянських републик. Се від
ношене не є инї правне анї контрактове, се 
відношене, що виросло з перекопапя, що там

А. Ляяґср, абсальвеят фільософії на у 
■JwpcHTi-n « Від**, редактор часописи 
"âwif y, котра виходила мняувшого року
у Від**

ІІрсді В акту обвинуваченя Ви знаєте 
про що Ви обвинувачені Чи почуваєте ся 
до провини? • *

Обе.: Не почуваю <-.я до вини

в* йшли не ТШВ шляхом.

І ( 'конфісковані/ І
теорія научного соціялїзму.

Вже творець научного соціялїзму Карло 
Маркс у вступі до свого “Капіталу" зазна- 
чує, що “неможливо перескочити певні істо
ричні фази в суспільному розвитку, або усу
нути їх декретами; ми маємо спромогу тіль
ки зменшити породові болї для других”. 
Що така -думка не тільки наша, що вона дій
шла також і до кругів буржуазії, позволю 
собі навести один уступ з часописи, що на
певно не соціялїстична. Коли в 1921 р. ви- 
бухли розрухи товпн у Відни, кати юрба по
чала плюндрувати, тоді краківська “Нова 
Гіформа” у вступній статї помістила такі 
мірковаїїя: (обвинувачений цитує статю). 
Не все те, що тут сказав автор, справедливе. 
Очішидно не міг своїм міщанським почува- 
нєм відмовити слушності! робітникам, не міг 
виступити проти них, але його основна дум
ка така, що революції не робить ся, що вона 
приходить сама. Ся думка справедлива. 
Але автор, котрий всім иншим закпдує уто
пію, перечить сам собі. Бо

Ми знаємо, що
І ЯК що

аитжиіа ліялусть ся юю країною,

ТО не ‘по причині П особливих с импатій 
для неї: тут входять у гру біліші конкретні, 
більше вловимі річи: розходить ея о-галиць
ку нафту, ходить о матеріялмі добра країни, 
ходить о те, хто осягне право до визиску тру
дових мас тої країни. Як що підчеркуємо 
тут сі річи то тому, що те, що сказано в т. зв. 
ми|и)ннх договорах, вас, для буржуазії 
всього світу се підстава сього.диїшііого ладу 
і на сю сунерсчіш-ть я хотів звернути увагу.

! < 'конфісковані/ )

на порядну дня стоїть вмвласненс

ну союзну державу.
Маєть ся на меті обєднати 

4 Соціялїстичні Републики: 
Д.-С.Р., У.С.Р.Р., Білоруську
Радянську Рещблику і Закав
казьку Федерацію Републик.

Маєть ся на меті створене 
загальних союзних законодав
чих і виконавчих органів. Ко
місаріати — військовий, мор
ський, закордонних справ, зов- 
нїшторг, шляхів комунікації, 
почтель буде злито цілком.

Резолюція про СС.Р.Р.
Зїздом одноголосно ухвале

но запропоновану Сталімом ре 
золюцію про створене Союза 
Соціялїстичних Радянських Ре
публик. В резолюції говорить

“Коли Ви е комуністом, то за переконаня 
ніхто Вас не нарає".

Се саме оповів я ел. судії, він витягнув 
карний кодекс і сказав менї, що за перекона
ня, за думки на основі того кодексу судити 
не можна. , Я сказав собі, що розправа вика- 
уке, що нас судять тут неслушно. Тепер хо
тів я ствердити, що сей процес напевно в Кв- 
ропі є неможливий. Гляньмо на нпші краї. 
Ногато читаємо про се, що в тих державах 
комуністи взяли участь у виборах, що ввели 
своїх кандидатів до парламенту, а в часопн- 
сях були вимірені їх імена як кандидатів ко
муністичної партії. Знаємо, що в тій Фран
ції, на яку пануюча буржуазія глядить як на 
взір сучасної правіші держави, що

•Хочу відпертіцдеякі суперечні заяви в 
акті обвинуваченя Сей процес — се

політичний процес

і для нас пін не новина. Протягом дов
гих віків історії тягнуті, ея вони неначе чер
вона нитка. Завжди так було, що на судовій 
лаві засідали оборонці тогочасного суспіль
ного ладу, котрі з глибини свого переконаня 
твердили, що сей лад иедоторкаємий, а на 
лаві обвинувачених засідали ті, що хотіли 
йти вперед, що вірили, що в історичному по
ході витворять ся нові форми житя для ЛЮД- 

’с.тва Завжди засідали на лаві обвинуваче
них в тій вірі, що в тих житєвих формах ва
гоміший одинокий засіб ратунку не лише для 
тих ісляс, чи суспільних верста, котрих вони 
є виразниками, art* і для решти суспіль
носте. 1 в тих процесах западали такі чи 
ннші присуди а крізь ті присуди видавала 
свої вироки історія, а людство Çui.io вперед. 
А коли я сказав, що й тут у сій салі засіда
ють

домагати ся від тих пань, щоби вони зрен- 
ли ся своїх мілїярдових дорогоцінностей 

та віддали їх злидарям — се утопія.

Ми тепер є свідками зЬвеїм противного 
явища. Бачимо, як по одному боці росте бо- 
гацтно, капіталізм, а з другого поширюють 
ся злидні, нужда. Щоби усунути се лихо, 
старають ся мужі ировидїня відвернути Ев- 
рону з похилої дороги, — і ми є свідками, як 
відбувають ся конференції, наради, як вибре
сти з економічного безладя і мимо того, що 
на всіх конференціях сї кличі повторюють 
ся; їх резолюції оетаЮть лише на папері. 
І бачимо далі, що після тої війни, котру по
зірно ведено в імя великих кличів людства 
з тою метою, щоби її вже ніколи більше не 
вести, — в дійсності! ся війна треває далі, 
господарська кріза не полагоджена. Ми ба
чимо, що ся війна ведена в імя самоозначеня 
народів про себе, не принесла ніякої розвяз- 
ки тих усіх людських питань. Після тої вій
ни, що проглинула ЗО мілїонів жертв, ми є 
свідками подій, над котрими не вільно пе
рейти до порядку дня. Тут у Східній Гали
чині падуть з присудів стріли в груди тих, 
котрі хоч фальшивими методами і фальши
вими засобами борють ся все таки о волю 
сього тцюду. Сї

ся:
там істнує легальна комуністична партія 1. Визнати своєчасним обєд-

■г и ,,, . ,, о нане Р.С.Ф.С.Р., У.С.Р.Р., За-і мак спій оріан L Humanité . Знаємо що в „ ,.... .. 1 кавказької Федерації Репуб-
Німеччиш, де ще , досі не перевів ся дух Білоруської Соціялїстич- 
пруського мілітаризму - істнує комну.с- ної Радя>НСЬК01 Републики в 
тична партія, котра має своїх послів у „ар- Союз Соціялїстичних Раяян. 
ляментї, котра має 300.000 членів. Таксамої п - 
лкґально працює комуністична партія в Чс- 
іхословаччинї, котра повстала в той сам спо
сіб, як комуністична партія Польщі. І в тій 
самій хвилі, коли Ви панове, прийдете до 
переконаня, що те все, що дїєть ся тут, дї
єть ся такси; у цілій Европі без процесів, в 
тій самій хвилині ціла основа нинїшного об-

-

2. В основу обєднаня покла
сти прінціп добровільносте й 
рівноправносте Републик зі 
збереженем за кождою з них 
права вільного виходу з Сою
за Републик.

3. Доручити делегації Зїзду 
виробити разом з делегацією 
України, Закавказьких Репуб
лик і Білоруси проект декла
рації створеня Союза Репуб
лик з викладом обставин, іусі

обеднане Радян-

виросли великі почини дальшого розвитку 
людства. винувачена буде усунена, а панове осудите, 

чи той пан судія мав рацію чи ні. Теперпредставники ріжних світів,
до котрого повинен прямувати кождий.

Чи се теперішнє відношене пролєтаріяту 
Англії, Франції і ннших держав, до раднії 
ських републик є якоюсь повістю? Прига
даймо собі велику француську революцію. 
ІЗ її добі Польща була поневолена, а прецінь 
на думку, на се поняте Франції — живійше 
било польське серце. І се було не тому, що 
стільки а стільки Поляків уміло по францу- 
ськи, а тому що революційна Франція носи
ла на своїх прапорах гасло свободи, якому 
завдячуємо один з найкращих польських тво
рів “Pana Tadeusza ", а який між иншим є 
гимном па честь і хвалу зброї Наполєона, ко
трий був символом тої свободи.

то все таки я хотів би віднайти якусь 
спільну плятформу, на котрій бодай на хви
лину могли би знайти ся ті, що судять і ті, 
котрих судять. Тим найбільш істотним пи- 
танєм, супроти котрого кождий чоловік му
сів занити якесь становище, — се людська 
недоля.

переходжу до самого акту обвинуваченя.

Мушу зазначити, що не бачу нї одного кари- ДИКТуЮТЬ 
гідного вчинку у всіх його закидах. Не ських Републик в одну держа- 
шіажаю каригідним вчинком пропаганду, ор
ганізоване робітників, зорганізовано політич
ної партії, але хотів би я знати, 
клад конкретно закпдує мені акт обвинува

чу-
4. Доручити делегації виро- 

що напри- бите умови входу в Союз Ре
публик.

5. Проект договору до янес^- 
Де і коли промовляв я на якімсь вічу, чи ня його на І. Зїзд Союза Ре

організував якісь нелегальні комітети, що лублик подати на одобрене 
закпдує менї сей акт обвинуваченя не в мо- В.Ц.В.К. в особі його президії, 
йому понятю, але того австрійського закону 6. Уповноважити делегації 
з 1852 р.? Хочу зазначити, що нинішнє гро- на підставі ухвалених В.Ц.В.К. 
мадянетво не однаково відносить ся до всіх умов обєднаня скласти договір 
прояві» людської думки. Ми читали недавно [від імени Р.С.Ф.С.Р. з рештою 
промову Муссолїнї, котрий виразно сказав, І Соціялїстичних Радянських Ре- 
що стає перед парламентом не тому, щоби иублик.
його потребував, а тому, щоби йому виложи-1 " 7. Договір подати до затвер

джена І. Зіздови Союза Ре
публик.

1 менї здасть ся,-що коли хтось, не заста 
ііовляи ся над тою п|ю6лємою, коли не дав 
на неї відповіді! перед своєю совістю, так дон 
го не має права судити других. Нужда є, 
про ее,ми знаємо і переходимо поуз неї що 
дня і відчуваємо її еильпїйше або слабше, 
залежно від вдачі, від степеня почуваня. Хо
дить тут не лише про нужду пролетаріату, 
не лише про нужду тих, котрі сьогодня ПО
ЛІТИЧНО чи суспільно причіплюють ся до 
пролєтаріяту, ходить також про шині сус
пільні верстви, що сьогодня позірно не нале
жать до нього. Пригадую собі, ufo адаеть ся 
вчерн відбув ся зїзд урядників цілої Польщі. 
Головний боеїдинк того зїзду переконаний, 
що мус.їли зїхати ся

ченя.
страшні умовним сучасного напіталїстич- 

ного ладу

мусять нас довести до відповіді!. Так як 
капіталізм не в силї довести до неї, так з дру
гого боку національні,сварки зникнуть тоді, 
коли усунете ся єдину їх причину, а до того 
саме змагає комунізм. Я хотів зазначити, 
що до деяких прінціпових домагань комупїс- 

• тів відносять ся люди з особливою ненавистю.
Ті домиганя викликають в них несіі[>авед- 

ливе обурене. Говорено напр., що шівлаене- 
нє засобів продукції противить ся всяким о- 
снонам етики. Я хотів звернути увагу на те, 
що сьогодня в капіталістичному ладї ми є 
свідками постійного процесу внвласнюваня.

Ніхто не може перечити, що сьогодня 
маси працюючі фізично чи духово, вндїдиче- 
но на користь богатих. Девалюація валюта 
принесла їм необчислимі користі!, та одно
часно зменшила ся житєва стопа загалу. 
Хіба се не вивласиенє? Се нанбрутальнїіі- 
ше в евітїї вивласиенє, а викликав його су
часний суспільний лад. Та не тільки се. 
•Завернім троха назад,7 пригляньмо ся, як 
розвивав ся капітал. Чи капіталізм не топ
тав на кождому кроці людських істновань че
рез вивласиенє дрібних ремісників із засобів 
до житя? Знаємо, що перед заведенєм фаб
рик цілі областе країв жили зі свого реме
сла та що опісля не мали сил видержати 
конкуренції з фабрикантами.

Сотки тисячів істновань таким робом 
знищено.

Се був тими в честь франкської 
революції.

Знаємо, що Наполеон імпонував навіть Нім
цям, які вели війну з Францією, що він мав 
також серед Німців своїх прихильників, бо 
на своїх прапорах написав нові ідеї. І тоді 
істнували в Европі два табори: табор фран
цузької революції і табор реакції. Таке са
ме і анальоґічне є відношене міжіщро 
пролєтаріяту до радянських репуїшік. На 
сьомуейпраєїь ея солідарність йти,з пролє- 
таріятом радянської федерації. ' При сьому 
зазначуїц/іце раз, що хто знає

та право революції фашістів.

І та деклярація не стрінула ся з недОвірєм 
і обуренєм. ! ' Товариші! Відновляйте пе-

, ,. ... редплату на “Українські Ро-
Паи (.тройський в Rzeczypospolitej ствер 6ІТНИЧІ вісти"
джує, що в Польщі може прийти до иовста- 
ня. Знова пан Руднїцкі пише н “Slowіе ~f 

Polskim", що його аж “кортить перейти ся з 
піснею фашістів по Польщі”. Мимо тор, ті 
панове не сидять тут на лаві обвинувачених, 
хоч стремлять до знесеня нинїшного політич
ного ладу шляхом революції. Коли ми ко
муністи говорили, що після замиреня з ра 
дянськнми републиками буде мир — то ми 
були зрадниками. Наведу тут думку п. Ро
мана Дмовского, котрий виразно говорить, 
що сучасна Польща мусить змінити ероє ста 
нонище супроти Совітської Росії. Виступає 
п. Р. Дмовекі проти демагогічного тровле- 
ня проти Москалів. (Читає дотичне місце з 
книжки Дмовского під н.: “Головні завданя 
польської політики” )

люди праці.

котрі з дня на день борять ся про тс, що
би мати забезпечене для своїх родин, що 
живуть у нужді. Се іменно завдане, що в 
ньому спочивав вихідна точка для нас, ви
хідна точка суспільних ідей, ідей комуніз
му. Але знаємо також, іцо капіталістичний 
лад веде ще дальше, — веде до війни. 1 над 
тим читане* треба иризадумати ся. Я гля
дів у вічі тому нещастю. Я бачивсь наші 
люди, селяни, сотками, тисячами гинули в 
Адьбанських горах, при температурі 60 сте
пенів, в сиецї і пехарности, не знаючи, заві, 
що і чому так страждали. І саме на се пи 
тане.

дного

ЦІННА КНИЖКА,
Кождий український ро
бітник в Канаді повинен 
мати в своїй бібліотеці і 
корисаати з цінного нау
кового твору -Юлія Ліп- 

перта п. н.

основні засади комунізму,

той не поставить нам закиду, що ми стремі
ли до відірвали частини краю від цілосте 
держави. Така ціль чужа нам не тому, що
би ми вважали, що сучасна буржуазна дер
жава і все, що в ній дїєть ся було правшім, 
але тому що т. зв. демократичні нинішні ре- 
публикп і національна боротьба не ведуть до 
цїли, а навпаки'викопують ще більшу про- 
паеть між народами. Отже згідно з нашою 
програмою говоримо: що сучасна національ
на боротьба є наслідком капіталістичного у- 
строю і що обовязком і завданєм пролєтарі
яту Східної Галичини, як і ннших країн є 
спільна боротьба о переміну сучасного сус
пільного ладу на комуністичний лад. Ми не 
маємо сумнівів, що коли би тут панував дик 
татор Петрушевич ми так само сиділи би тут 

-/на лаві обвинувачених, а на доказі сього по- 
зволю собі навести факт, що Ko.iU “Zwiazek 
Proletarjatu miast і wsi” приступив до сеймо
вих виборів, появила ся в наїйонально-укра-

ІСТОРІЯ КУЛЬТУРИ.
Книжка обнимае 400 сто
рін друку більшого фор
мату, зі 112 ілюстраціями, 
напечатана на книжковім 
папері. Неукраїнську мо

ву першлав П. Дятлів. 
Ціна сеі книжки $22Ю. 
Замовлена посилайте на 

слідуючу адресу: 
і' J. Boychuk 
21 Denison Ave., 

Toronto, Ont, 
або на адресу:

Ukrainian Labor Sew» 
Oar. Pritchard A McGregor 

WISS1PSO, MAS,

яи усунути людську нужду,

на се дає відповідь комунізм!
Комунізм не е ідеєю, яка опираєть ся 

тільки на терорі, комунізм се величава Й 
шляхетна ідея. В своїх перших починах ко- 

• мунізм ішов мираою дорогою, дорогою по 
кликів до можних сего світа і там способом 
хотів екермуватн історичний розвиток на 
відповідне поле. Я пригадую на приклад 
першого соціаліста Німця Вайтлїнґа, який ниць витворювали свою ідеольогію, котра за- 
авернув ся до буржуазії з книжкою і сказав: микала ся в заяві: зелїзниці приводять демо- 
Ііожні світа сего! Маєте засоби притьмити ралїзацію. Отже бороли ся з ними цілі сус- 
слаау Олександра Зробіть се, пильні верстви Тепер ми є свідками демель

Питане предеїдателя.
Ми бачимо, що розвиток зелїзниць опер 

ся на суспільній боротьф. Були цілі сус
пільні верстви, що ворожо ВІДНОСИЛИ ся до 
того підприємства, бо воно несло смерть сот
ням людських істновань. Ся боротьба посу
нула ся так далеко, що противники зелїз-

Предс.: Се все дуже слушно, але се йде 
в иншому напрямку, у як акт обвинуваченя. 
Бо коли перейдемо і&п 
пічних відозв, то вони цілком що ияшого до
раджують робітникам на Горішному Шлес-

риклад до комуніс-

ку.
Обв.: Беру се під увагу. Пане Предеіда- 

тель, і зазнаную, що становище п. Дмовско
го випливає з ннших мотивів. На мою дум-

(Преаражен* на 5-ій стороні)
%


